



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
03 мая 2017 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Итоги муниципального этапа Всероссийских спортивных соревнований "Президентские состязания" подведены на Таймыре
- Первый этап оперативно-профилактического мероприятия "Жилой сектор"

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинский солист – лучший!
- Дудинские спортсмены приняли участие в норильских соревнованиях

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- На благоустройство дворов в Норильске направят в 2017 году 64,5 млн рублей

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель»: производство меди выросло на 8%, никеля – сократилось на 16%

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Навигация открылась на реке Енисей
- Темпы жилищного строительства в Красноярском крае упали вдвое

6. СМИ о России:

- В Совфеде предложили лишить самозанятых россиян полноценной пенсии
- В ФоРГО выяснили, сколько россиян готовы поддержать Путина на выборах-2018
- Глава Минтруда не исключил обсуждения индексации работающим пенсионерам
- Минздрав: в России в 2016 году снизилось число курильщиков
- ВЭБ предсказал ухудшение условий на рынке труда

7. Разное:

- Те, кому нечего терять

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Итоги муниципального этапа Всероссийских спортивных соревнований "Президентские состязания" подведены на Таймыре

На Таймыре подведены итоги муниципального этапа Всероссийских соревнований школьников "Президентские состязания", сообщили в администрации муниципального района.

Состязания проходили с 18 по 30 апреля на спортивных объектах образовательных учреждений и в спортивном зале Дудинского спортивного комплекса. В них приняли участие 12 сборных команд дудинских школ, в которые вошли 120 учащихся третьих и sixth классов.

Участники соревновались в спортивном многоборье (тесты), веселых стартах, а также приняли участие в творческом и теоретическом конкурсе.

По итогам состязаний в общекомандном зачете среди учащихся третьих классов первое место завоевала команда дудинской школы №3, на втором месте дудинская гимназия, замыкает тройку лидеров дудинская школа № 7. Среди sixth классов победу одержала команда дудинской гимназии, серебро у команды дудинской школы №3, бронза у дудинской школы №7. Победителей и призеров наградили медалями и грамотами.

"Таймырский Телеграф"

Четыре преступления выявлены на Таймыре по итогам первого этапа оперативно-профилактического мероприятия "Жилой сектор"

На Таймыре подвели итоги первого этапа оперативно-профилактического мероприятия "Жилой сектор", сообщает сегодня пресс-служба районного Отдела МВД России.

Цель мероприятия – предупреждение, выявление и пресечение преступлений и административных правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, усиление контроля за лицами, состоящими на учете в полиции, в том числе несовершеннолетних.

За время первого этапа стражи порядка провели более 200 проверок. Всего за время оперативно-профилактического мероприятия составлено 49 административных протоколов, выявлено четыре преступления.

Кроме того, полицейские проверили более 40 поднадзорных граждан, а также жилые помещения, где систематически собираются употребляющие наркотические средства, проверены более 20 человек, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и 39 несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН.

Второй этап оперативно-профилактического мероприятия пройдет с 4 по 6 мая.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинский солист – лучший!

С 26 апреля по 2 мая в концертно-выставочном центре «Сокольники» в Москве проходила XII международная выставка-ярмарка «Сокровища Севера. Мастера и художники России-2017». Культурная программа включала в себя проведение двенадцатого Всероссийского фестиваля песенно-танцевального творчества коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока «Кочевье Севера» и фестиваля национального костюма «Полярный стиль».

«Сокровища Севера» – это масштабное мероприятие, участие в котором приняли более 400 человек из 25 регионов России. Дудинку на форуме представляли солист детской вокальной группы «Росинки» Михаил Сидельников и Лариса Цветкова, художественный руководитель этого коллектива, действующего в городском Доме культуры с 2000 года.

13-летний исполнитель представил на конкурсе «Танцевально-песенное творчество» программу из трёх песен таймырских авторов. По итогам двух дней конкурса Михаил Сидельников стал обладателем диплома за 1 место в номинации «Детское творчество». В

гала-концерте на фестивальной площади парка «Сокольники» наш талантливый земляк исполнил композицию «Я с малых лет люблю Таймыр».

Дудинские спортсмены приняли участие в норильских соревнованиях

С 24 по 28 апреля в Норильске проходил турнир среди женских команд по баскетболу, посвященный Дню Победы. В нём приняли участие баскетболистки из Дудинки. В тяжёлой борьбе девушкам удалось завоевать третье место среди сборных Норильска и Талнаха. Самым результативным игроком признана Наталья Шульгина. Тренер дудинских баскетболисток Ольга Данилкина.

28 и 29 апреля сборная Дудинки по мини-футболу приняла участие в первенстве города Норильска среди дублирующих составов первой лиги (зона «Таймыр») сезона 2016-2017гг. Дудинские спортсмены заняли 3 третье место, обыграв Кайеркан, но слегка уступив Норильску и Талнаху. Денис Кучер признан самым результативным вратарём. Тренер футболистов – Денис Бабыкин.

29 апреля в Норильске за честь Дудинки сражались и ветераны футбола. Они приняли участие в других соревнованиях по мини-футболу – Кубке северных городов. Это был завершающий, четвёртый тур Кубка, в котором сборная Дудинки заняла третье место, а по итогам всех туров – четвёртое. Лучшим защитником четвертого тура признан Игорь Янников, а Виталий Алексеенко – по итогам всего кубка – лучшим нападающим.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

На благоустройство дворов в Норильске направят в 2017 году 64,5 млн рублей

Около 64,5 млн рублей планируется направить в 2017 году на благоустройство дворов в Норильске (Красноярский край), сообщили ТАСС в Министерстве строительства и ЖКХ региона.

"В рамках проекта на благоустройство дворовых территорий и общественных пространств в городе Норильске планируется вложить как средства федерального и регионального бюджетов, так и муниципалитета. Всего в этом году будет вложено 64,455 млн рублей", - сказали в министерстве.

Там отметили, что в рамках программы пройдет благоустройство дворовых территорий с общим объемом финансирования более 39 млн рублей, набережной озера Долгое (18,6 млн рублей) и обустройство городского парка (6,6 млн рублей). Из федерального бюджета на эти цели будет выделено 36,6 млн рублей, край выделит 25,4 млн рублей. Также при благоустройстве дворовых территорий будут задействованы средства собственников жилья.

Как сообщалось ранее, набережная на озере Долгое - техническом водоеме города Норильска - будет построена в 2019 году. В ее обустройство также будут вкладываться средства компании ГМК "Норильский никель". На набережной будут расположены спортивные и культурные объекты, туда же будет перенесена новогодняя городская елка.

Приоритетный проект "Формирование комфортной городской среды" запущен в 2017 году. Он рассчитан на пятилетний срок реализации.

ТАСС

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель»: производство меди выросло на 8%, никеля – сократилось на 16%

Горно-металлургическая компания «Норильский никель» объявила предварительные производственные результаты за январь-март 2017 года. Согласно данным компании, производство никеля в первом квартале текущего года сократилось в годовом соотношении на 16% до 0,053 млн. тонн. Из собственного сырья «Норникелем» было произведено 0,049 млн. тонн – на 5% меньше по сравнению с январём-мартом 2016 года.

«Российские подразделения ГМК произвели в первом квартале 2017 года 0,037 млн. тонн товарного никеля, что на 28% ниже объёмов в первом квартале 2016 года. Основными факторами снижения производства помимо полной остановки Никелевого завода стали

увеличение НЗП и начало переработки российского сырья на Norilsk Nickel Harjavalta в рамках реализации программы по реконфигурации металлургических мощностей. Начиная с четвертого квартала 2016 года весь никелевый файнштейн, произведенный на Надеждинском металлургическом заводе, направляется на переработку на Кольскую ГМК, где основная его часть рафинируется, а оставшаяся часть в виде никелевого концентрата отправляется для дальнейшей переработки на Norilsk Nickel Harjavalta», - говорится в отчетных материалах ГМК.

Общий объем производства меди у компании в первом квартале 2017 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос на 8% до 0,094 млн. тонн. Производство меди из собственного сырья также увеличилось на 8% и составило 0,092 млн. тонн.

«Увеличение производства меди в январе-марте 2017 года связано с более высоким содержанием меди в сырье, а также началом переработки концентрата, приобретенного у ГК «Ростех». Объем производства меди российскими подразделениями компании в первом квартале 2017 года составил 0,091 млн. тонн, что выше результатов первого квартала прошлого года на 6%», - говорится в сообщении «Норникеля».

mc.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Навигация открылась на реке Енисей

Состоялась торжественная церемония открытия навигации этого года в Енисейском бассейне водных путей. Она прошла 28 апреля с участием министра транспорта Красноярского края, руководителей организаций речного флота и судоходных компаний, а также ветеранов-речников и курсантов Красноярского института водного транспорта, сообщает пресс-служба АО "Енисейское речное пароходство" ("дочка" компании "Норникель").

Руководитель ФБУ "Администрация "Енисейречтранса" Владимир Байкалов, открывая торжественную церемонию, от имени заместителя министра транспорта России поздравил енисейских речников и ветеранов флота с официальным открытием навигации: "Енисейских речников на протяжении многих десятилетий отличала организованность и дисциплина. За прошедшие годы не было случаев, чтобы грузы не были доставлены в пункт назначения. Сегодня, в преддверии навигации 2017, в портах накоплено более 250 тыс. т груза, более 100 тыс. т загружено на флот. Навигация ожидается на 5–7 дней раньше обычного. По всем параметрам флот енисейских речников готов к открытию навигации. Я уверен, что и в этом году все грузы будут доставлены".

Министр транспорта Красноярского края Сергей Еремин в свою очередь поздравил речников с открытием навигации. "Это событие важно не только для речников, но и в целом для Красноярского края. Река Енисей в летний период становится главной транспортной артерией, по которой в этом году будет перевезено более 5 млн. т грузов. В них очень нуждаются и экономика региона, и жители северных территорий нашего края", – цитирует министра пресс-служба ЕРП.

Генеральный директор АО "ЕРП" Андрей Яковлев подчеркнул, что для работников флота событие имеет особое значение: "Сегодня мы открываем очередную навигацию. Позади полгода тяжелой и непростой работы. Это и заключение контрактов, и подготовка флота. И вот – все готово, груз для доставки на первые притоки погружен и скоро все закипит. Сегодня работники плавсостава, береговых подразделений Енисейского пароходства – все понимают, что навигация началась. Для нас это приятный и волнующий момент".

"Таймырский Телеграф"

Темпы жилищного строительства в Красноярском крае упали вдвое

В первом квартале 2017 года в Красноярском крае было построено почти вдвое меньше жилья, чем за первые три месяца 2016-го. Такие данные приводит Росстат.

Федеральная служба государственной статистики (Росстат) проанализировала тенденции на рынке жилищного строительства в первом квартале 2017 года.

По данным статистиков, произошло некоторое снижение объемов ввода жилья по сравнению с первым кварталом 2016 года как в России в целом, так и в большинстве ее регионов. За первые три месяца 2017 года в стране было сдано 205,2 тыс. квартир общей площадью 13,1 млн. кв. метров, или 84,2% от показателей первого квартала 2016-го. Примечательно, что и год назад Росстат отмечал такую же тенденцию: по сравнению с 2015 годом темпы ввода жилья в 2016-м снизились на 16,4%.

Медленнее и меньше стали строить и в тех регионах и городах, которые являются российскими лидерами по сдаче жилья. К примеру, в Московской области с начала этого года построили почти 9% общей площади всего жилья в России, в Москве - 2,5%. Но при этом там и там темпы строительства упали по сравнению с аналогичным периодом 2016-го: на 7,5% и 59% соответственно.

В Сибирском федеральном округе за три месяца 2017 года построили всего 1302,5 тыс. кв. метров жилья (82,1% к уровню прошлого года). В Красноярском крае - 162,9 тыс. кв. метров, что составляет лишь 51,2% от показателей первого квартала 2016-го.

В СФО Красноярский край занимает 4-е место по объемам жилищного строительства. Первые три места принадлежат Новосибирской (280,3 тыс. кв. м, 79% к уровню прошлого года), Кемеровской (238,9 тыс. кв. м, 80,7%), Иркутской (215,3 тыс. кв. м, 210%) областям.

Меньше всего из сибирских регионов построили жилья в Туве - 10,7 тыс. кв. метров (60,8% к уровню 2016 года).

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

В Совфеде предложили лишить самозанятых россиян полноценной пенсии

Для самозанятых россиян, не оформивших свои отношения с государством, могут быть созданы определенные условия, которые заставят их задуматься о том, что выгоднее — платить налоги или продолжать работать только на себя. В число этих мер предлагается включить запрет на выезд за границу и лишение полноценной пенсии. Об этом сообщил «Российской газете» председатель комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский. При этом он отметил, что государство не будет принуждать эту категорию граждан платить налоги. Читайте также

Рязанский напомнил, что уже сейчас некоторым людям отказывают в начислении пенсионного пособия. «Помните, какие три условия должны быть выполнены, чтобы человеку назначили пенсионные выплаты? — сказал сенатор. — Прежде всего возраст, затем — стаж. Для того чтобы, например, уйти на пенсию в этом году, надо иметь стаж 8 лет. И третье условие — заработать баллы, которые отражают личный вклад человека в виде отчислений от зарплаты в пенсионную систему. Сегодня это 11 баллов».

Если эти условия не выполнены, то гражданин имеет право только на минимальную пенсию по старости, которая в регионах России не превышает 7–8 тысяч рублей.

Точной информации о самозанятых россиянах, не платящих налогов, нет. Минтруд заявляет примерно о 12 миллионах граждан, а Росстат утверждает, что их число может достигать 25 миллионов.

В январе в кулуарах Гайдаровского форума глава «Роснано» Анатолий Чубайс, отвечая на вопрос корреспондента «Ленты.ру», заявил о важности гаражной экономики для венчурных инвестиций. Он отметил, что инновационная экономика возникает из гаража и самозанятости. «У нее много разных ростков, нам сейчас нужно думать не о том, как бы позатоптать желающих прыгнуть выше головы», — сказал Чубайс.

Lenta.Ru

В ФОРГО выяснили, сколько россиян готовы поддержать Путина на выборах-2018

Уровень электоральной поддержки действующего президента России Владимира Путина находится в пределах 61–66%, в случае его участия в президентских выборах 2018 года, за него могут проголосовать около 70–75% избирателей, при этом ни один из

возможных оппонентов не сможет составить значимой конкуренции и кампания будет носить референдумный сценарий, считают в Фонде развития гражданского общества (ФОРГО).

В четверг ФОРГО представил очередное исследование, посвященное изучению феномена «путинского большинства». При подготовке доклада эксперты ФОРГО проанализировали данные социологических исследований, проведенных Romir, ВЦИОМ и ФОРГО. Видео

«Президент РФ Владимир Путин пользуется беспрецедентной поддержкой населения. Ни один из возможных оппонированных кандидатов на предстоящих выборах не сможет составить значимой конкуренции действующему главе государства, что позволяет сделать вывод, подтверждающий референдумный характер предстоящей кампании по выборам президента РФ. Исследования показывают, что уровень электоральной поддержки находится в пределах 61–66%», — говорится в докладе.

Эксперты обратили внимание на большой процент сторонников Путина среди респондентов в возрасте 18–24 года. По данным Romir, в этой возрастной группе (это те, кто впервые примут участие в выборах) 65% участников опроса готовы отдать голоса за Путина. «Это самый высокий показатель уровня электоральной поддержки, превосходящий другие возрастные категории», — отмечено в докладе ФОРГО.

Уровень поддержки в других возрастных группах, по данным социологов, варьируется от 56% (в группе 45–59 лет) до 64% (в группе 24–34 года). Схожий уровень электоральной поддержки характерен для всех социальных групп — людей с разным уровнем образования, проживающих как в сельской местности, так и в городах-миллионниках.

В ФОРГО уточнили, что при анализе всех этих цифр следует делать поправку на процент респондентов, заявивших о неучастии в выборах, планирующих испортить бюллетень и «неопределившихся» или затруднившихся ответить. Таковых, по данным Romir, на сегодня 23%.

«Также необходимо отметить, что практически пятая часть тех, кто на момент проведения опроса не определился с выбором, предполагают для себя в значительной степени поддержать кандидатуру Путина, что в итоге может означать итоговую поддержку его избирателей на уровне около 70 — 75%», — говорится в материалах доклада.

В первом докладе ФОРГО, вышедшем в мае 2015 года, эксперты отмечали, что «путинское большинство» представлено практически всеми слоями и группами российского общества, его составляют сторонники президента, разделяющие его идеологию, последовательно поддерживающие программу и политические действия. Это ядерный электорат Владимира Путина, вокруг которого происходит консолидация более широких масс избирателей. «Путинское большинство» устойчиво, обладает потенциалом для расширения и оказывает существенное влияние на политику и общественную жизнь в России, отмечали эксперты.

РИА Новости

Глава Минтруда РФ не исключил обсуждения индексации работающим пенсионерам

Решение о том, что у работающих пенсионеров пенсия индексироваться не будет, принято, однако возможно дальнейшее обсуждение этого вопроса, заявил глава Минтруда Максим Топилин.

"Работающим пенсионерам пенсии не индексируются. Такое решение принято уже давно, но дано поручение, чтобы этот вопрос проработать", - сказал он журналистам.

В частности, министр пояснил, что это решение вызвало уход некоторых работающих пенсионеров "в тень".

"Кто-то вместо кого-то работает, то есть это сектор, где можно одного человека поменять другим, договорились, что бабушка продолжает работать, а внучка официально оформляется, и бабушка как бы не работает", - пояснил Топилин.

"Поэтому будем смотреть. С одной стороны, это достаточно большое количество денег, но с другой стороны, мы видим те негативные моменты, которые это решение вызвало", - продолжил министр.

Вместе с тем он заявил, что на данный момент никаких предложений по данному поводу не поступало.

INTERFAX.RU

Минздрав: в России в 2016 году снизилось число курильщиков

Правительство в четверг опубликовало результаты выполнения «майских указов» президента России Владимира Путина 2012 года, в частности, в сфере здравоохранения.

Согласно данным, размещенным на сайте кабмина, число курильщиков в 2016 году снизилось до 32%.

«По информации Минздрава России, распространенность табакокурения среди взрослого населения снизилась до 32% в 2016 году. Для обеспечения дальнейших высоких темпов сокращения потребления табака Минздравом России разработан проект Концепции осуществления государственной политики противодействия потреблению табака на 2017–2022 годы и дальнейшую перспективу, которая в том числе ставит своей целью борьбу с потреблением электронных систем доставки никотина (электронных сигарет)», — говорится в сообщении кабмина.

РИА Новости

ВЭБ предсказал ухудшение условий на рынке труда

Без структурных реформ в пенсионной системе и в условиях демографических ограничений ситуация на российском рынке труда будет ухудшаться, следует из обновленного прогноза ВЭБа. Реальные зарплаты, однако, будут расти

В предстоящие три года условия на рынке труда в России будут ухудшаться: количество рабочей силы будет уменьшаться на 0,5–0,8% в год, а число пенсионеров за это время увеличится на 2,7 млн человек. Об этом говорится в обновленном макроэкономическом прогнозе Внешэкономбанка на период до 2020 года (.pdf). К концу прогнозного периода соотношение числа пенсионеров и занятых в экономике вырастет до 69% с нынешних 63%, если существующая система пенсионного обеспечения будет сохранена.

Из-за демографических ограничений численность трудоспособного населения снизится к 2020 году на 3 млн человек (с 84 млн до 81 млн), прогнозирует ВЭБ, а число пенсионеров увеличится с 43 млн до 45,7 млн за тот же период.

На фоне восстановления экономического роста всё это приведет к ужесточению конкуренции на рынке труда, пишут экономисты ВЭБа, и это будет способствовать росту заработных плат. Среднегодовой прирост реальных зарплат в 2017–2020 годах составит 2,8%, и это позволит к 2020 году выйти на уровень реальных зарплат 2014 года. Тянуть на себе рост зарплат будет корпоративный сектор, тогда как в бюджетном секторе, где заняты 30% всех наемных работников, рост в реальном выражении возобновится только с 2018 года.

Снижение среднегодовой инфляции ниже 4% и увеличение зарплат укрепят потребительскую уверенность населения: потребительский спрос будет расти ежегодно на 2,1–3,3%, а норма сбережений сократится с 13,7% в 2016 году до 12,4% в 2020 году, говорится в прогнозе.

Внешэкономбанк в базовом сценарии ожидает, что рост ВВП в 2017 году составит 0,8%, но в последующие годы ускорится до 1,7, 1,9 и 2,2% соответственно. Прогнозируемая траектория ВВП практически не изменилась по сравнению с предыдущей версией прогноза, опубликованной в августе 2016 года. Рост экономики на 2%, который закладывает Минэкономразвития на текущий год, в нынешних условиях маловероятен, считают экономисты ВЭБа. Целевой сценарий Минэкономразвития ориентируется на повышение темпов роста до 3,1% к 2020 году, ранее сообщал РБК.

В отличие от Минэкономразвития ВЭБ не ожидает ослабления рубля: номинальный курс доллара, по его версии, будет стабильным — 57–58 руб. до конца 2020 года. Впрочем, в предыдущем прогнозе банк закладывал укрепление российской валюты до 52,8 руб. к 2020 году. Но теперь предполагается меньшее укрепление рубля, поскольку Минфин скупает валюту на дополнительные нефтегазовые доходы бюджета.

У ВЭБа есть и консервативный сценарий: более низкие цены на нефть, снижение экспортных доходов, ограниченный внутренний спрос. В этом случае прогнозируется следующая волна ослабления рубля, до 65–66 руб. за доллар.

РБК

7. РАЗНОЕ

Те, кому нечего терять

Если вы заметили, то на условном рынке личностных качеств самой бешеной популярностью пользуются теперь Обучаемость, Гибкость и Открытость (ОГО)

В том смысле, что главной целью образования люди в галстуках объявляют не столько набор системных знаний, сколько способность легко запоминать всё новые цепочки операций. И люди без галстуков, но тоже дорого одетые сообщают, что человек должен воспитать в себе Открытое Сознание и Умение Переучиваться — и они на своих тренингах/семинарах/интенсивах научат переучиваться быстро и безболезненно.

Если суммировать, то идеальным работником современности является некто, в понедельник с одного раза выучивший комбинацию кнопок и один список фраз для работы с клиентами в Макдональдсе, во вторник доросший до человека-в-рубашке в офисе мобильного оператора (а это уже другая комбинация кнопок и другой, более сложный список фраз), в среду способный играючи общаться с пользователями Яндекс.Такси (это третья комбинация и третий список), а к пятнице уже занимающийся управлением и улучшением работы менеджеров, не знаю, сети клиник (а это уже кнопки и фразы совсем нового уровня).

У этого разжалования архаичных «мастеров своего дела» в вечнозелёные инициативные исполнители имеется вполне прогрессорский фон. Цивилизация не стоит на месте, пишут вдумчивые издания. Она рвёт вперёд. Технологии растут и ветвятся. Внедряются всё новые крутые модели управления, само по себе производство и даже разработка уже не составляют смысл и центр экономики, соревнуются между собой только менеджерские технологии. Человеку в этом новом — непрерывно изменяющемся и текучем — мире всё меньше отводится конкретное место в нарукавниках, где работа с девяти до шести с перерывом на обед, где отпуск каждый год и где тридцатилетний специалист уже знает, во сколько он выйдет на пенсию и какого она примерно будет размера.

Новый мир — предполагает, что человек является «профессионалом по вызову». То есть всегда готов прийти на помощь там, где очередной новой технологии нужен человеческий интерфейс или исполнитель

Или там, где можно профессионально следить за тем, как исполнители нижнего уровня выполняют инструкции, положенные по новой прорывной технологии. Или там, где эти новые технологии нужно создавать и внедрять.

Разумеется, практика несколько отличается от теории. В том смысле, что на практике Новые Технологии будут не про какие-то вновь открытые сферы применения человеческого гения, а про обслуживание, так сказать, наследия до-технологичной эры.

Чтобы не быть голословным, приведу список из самых востребованных профессий ближайшего будущего (к 2024 году), опубликованный вдумчивым изданием Business Insider.

Эксперты издания справедливо (хоть и несколько парадоксально) рассуждают, что главным драйвером «новой экономики» будет старость

Почему — понятно. Население стареет, фармакология шагнула настолько, что средний человек неумолимо доживает всё до более внушительных лет, последние многочисленные поколения вступают в пору, когда за ними нужен уход и непрерывное «техобслуживание».

И поэтому подавляющее большинство ожидаемых новых рабочих мест из приведённого списка — это медсестры, сиделки и физиотерапевты. За ними следуют электрики и починятели техники. А всё остальное — это менеджеры по контролю работы сиделок и электриков, специалисты по улучшению системы контроля работы сиделок, специалисты по разработке новых систем контроля работы сиделок, специалисты, обслуживающие финансы предыдущих категорий специалистов по контролю за работой сиделок. И, конечно,

креативные люди — разработчики новых программных приложений, с помощью которых весь этот контроль контроля контроля работы сиделок будет ещё более эффективным.

И если в обозримом будущем произойдёт ожидаемая уже два десятилетия революция биотехнологий и кибер-органов — то это принципиально не изменит сосредоточенность на старых и больных. Просто разве что грань между сиделками и электриками несколько сотрётся

Но главное, — не в том, что и кого именно будут обслуживать эти новые переменчивые технологии. А в том, что все они будут создавать постоянный фон «персональной нестабильности». На котором каждый отдельный человек, как бы он ни был профессионален сегодня, — будет пребывать в перманентном лёгком неврозе по поводу утраты своих «скиллзов» завтра.

Работодатели, как мы все знаем, уже сегодня чутко реагируют на эту устоявшуюся нестабильность. В экономиках «посерей» — активно практикуется неформальный или непостоянный найм. В экономиках «побелей» — внедряются, к дикому недовольству профсоюзов, новые трудовые законодательства, расширяющие свободу работодателей платить или не платить работникам, занимать или отставлять их в сторону как временно не нужное оборудование. Тенденция эта глобальна.

Фактически речь идёт о том, что любой труд, исполнительский или творческий, приобретает черты фриланса

В новой системе экономическая ценность обычного, не располагающего капиталом человека зависит от того, насколько он способен совмещать работу разработчика приложений (когда они нужны) с работой ночного сторожа (когда приложения не нужны) или тренера (если вдруг понадобится резко переучить ещё кого-нибудь на что-нибудь). Насколько он активен в поисках этой самой любой работы. И насколько дёшево с ним расстаться, когда его работа не требуется.

Ключевое тут, конечно — «не располагающего капиталом». Поскольку вся статистика говорит о том, что располагающие капиталами земляне вступают в период акме и расцвета. Что их капиталы увеличиваются, тем самым увеличивая их персональную стабильность, а жизнь в целом налаживается.

Но речь сейчас не о них, а о новой форме пролетариата, получившей название «прекариат» (от лат. *precarium* — опасный, неустойчивый). От собственно пролетариата он отличается тем, что может зарабатывать мало или много, иметь или не иметь немного собственности, есть в столовке или в стейк-хаусе — но никогда не знает, что он будет есть и сколько зарабатывать послезавтра. И где, собственно, будет зарабатывать

Чтобы было понятно, о какой части населения идёт речь: оценки численности российского, например, прекариата колеблются от 4 до почти 20 млн человек. Он включает в себя широчайший спектр профессий, от таксистов до финансистов (я, например, на прошлой неделе ехал в такси, управляемом погоревшим финансистом, и это рутина).

Вопрос, который искренне волнует как отечественных государственников, так и отечественных антигосударственников (впрочем, и не только отечественных) — является ли этот «как бы класс» источником социального протеста и потенциальной дестабилизации.

Так вот. Правильный ответ на этот вопрос — это одновременно уверенные «да, конечно» и «нет, ни в коем случае».

Потому что, конечно, прекариату почти нечего терять (особенно в неудачные минуты его жизни). Но при этом он крайне зависим от того, что есть. Именно потому что у него всего мало.

Несмотря на то, что он сам — олицетворенная нестабильность, никто так не выступает за стабильность, как этот квази-класс

Иными словами, прекариат — это одновременно и хаос, и главный адепт порядка. Он главный сторонник прочных институтов и противник изменений. Он, носитель умения приспособливаться как главной профессиональной добродетели — мечтает по крайней мере о том, чтобы приспособливаться приходилось не слишком часто и не к слишком уж катастрофическим переменам.

Это с одной стороны. А с другой — у любого материала имеется свой запас прочности. И в случае «человеческого материала», именуемого прекариатом — данная прочность заканчивается тогда, когда он обнаруживает, что ему уже не приспособиться.

То есть до того момента, пока государство (ну или там бизнес) создают прекариату возможности бороться и искать и находить и не сдаваться — он максимум будет участвовать в протестных флешмобах и активно ругать миропорядок в свободные минуты.

Если же возможности искать и находить «варики» иссякнут — эта прослойка превратится в то, чем её давно желают видеть «менеджеры протестов».

УМ+

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.05.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 09	▲ 0, 14
EUR	62, 32	▲ 0, 17

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-4	-3	-6	-7	0	-2	-8	-7	0	0	-3	-7	0	0
Ощущается как, °C	-13	-12	-16	-18	-9	-9	-16	-15	-7	-5	-9	-14	-6	-5
Давление, мм рт. ст.	760	756	752	747	743	744	745	743	741	742	742	741	742	743
Ветер: скорость, м/с	11	13	14	16	17	9	7	8	9	5	6	6	8	5
порывы, м/с		17	18	20	22									
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-З	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю